

“管、育、爱、活”组合拳招招到位 省临海监狱打造民警队伍有一套

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 汪剑

绿茵场上,省临海监狱男子足球队正在对战宁波市黄湖监狱男子足球队,门将应湘神勇地扑出对方点球,为杀进决赛奠定基础。最终,临海监狱男子足球队获省监狱系统第二届足球赛(乙组)第三名。

这是临海监狱党委以“活”为策,鼓励各党支部定期组织民警走出监狱、在户外开展形式多样的团队活动的一项举措,旨在促进交流,激发队伍活力,让民警在紧张的工作之余得以放松身心。

临海监狱的民警队伍平均年龄30岁左右。“民警队伍年轻是我们监狱最宝贵的财富、最大的价值洼地。”秉持这样的理念,临海监狱坚持以警为本,打好“管、育、爱、活”组合拳,从思想引领、教育培训、创先争优、民生保障四个维度入手,全力创建一支守纪律、能战斗、有活力的民警队伍,打造新时期的监狱铁军。

临海监狱开设了新警训练营,制定见习民警“三期四段综合”培训模式,通过指挥中心、入监监区和生产监区三个岗位的轮训,有针对性、有侧重点地组织民警学习,使见习民警了解监狱的发展历程,掌握各个岗位的基础技能,帮助他们培养监狱工作的全局观。

目前,临海监狱有不少民警正在公安、司法局、检察院等单位进行挂职锻炼。“跳出监狱看监狱”,监狱利用此契机,综合运用挂职锻炼、轮岗交流等手段,努力提升民警的能力素质。同时,在面向全监民警的教育培训中,监狱注重培训实效和锻炼



实践并举,分层分类抓好民警培训,借助浙江大学、绍兴市委党校、台州学院等高校的师资力量,分批次、分对象组织民警走出去拓展视野、开阔思路。

治监之要,治警为先。临海监狱不断加强制度建设,制定了《民警现场管理岗位职责》《主管民警责任清单》《监区值班领导岗位职责》等规章制度,划清主管民警“责任线”,做到以事定岗、以岗定责、以责定标。在严格管理的同时,监狱定期通过民意调查、谈话调研,了解民警民生需求,落实惠警利民实事。每年,监狱都要摸排情况,慰问困难民警,了解他们的需求,送上组织的关怀。

路见女子车祸遇险 民警医生紧急施救

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 余建江

本报讯 近日,省乔司监狱医院民警缪力平在杭州萧山西山锻炼身体时,忽然听路过的人说前方发生车祸,有人需要救治。作为医生的他立刻奔向事故地点。

到达事故现场后,缪力平看到一辆轿车撞上山体,车头严重变形,车内安全气囊弹出。副驾驶座上的一名中年女子正痛苦地呻吟着,浑身是血,而驾驶员因为受了惊吓,一脸茫然地呆立在一边,不知所措。缪力平立刻跑上前,告诉他们自己是医生,让他们先别慌。随后,他一边叫驾驶员赶紧拨打120急救电话,一边检查伤者的伤情。

缪力平发现,伤者意识清楚、呼吸平稳,没有腹部疼痛(排除腹腔内脏器受伤),颈椎处也没有疼痛(排除颈椎移位伤),手部有较大的外伤伤口在出血。凭借丰富的从业经验,缪力平在确定伤者颈椎没有受伤后,小心固定住伤者的头部,并在路人的帮助下,将伤者扶到路边平坦草地上躺下,随后用毛巾帮伤者包扎伤口、压迫止血。

10分钟后,救护车赶到了现场。缪力平和急救医生一起把伤者抬上了救护车,还主动护送伤者到萧山第一人



民医院急诊。在与伤者家属做好交接后,缪力平才默默离开了。

如今,伤者的身体情况已经稳定。她和家人多次致电缪力平,希望能登门道谢,可都被缪力平婉言谢绝了:“因为我只做了一名医生该做的。”

所内科学戒治 所外持续照管 “无缝对接”让戒治效果最大化

本报记者 陈立波 通讯员 王国文

本报讯 近日,省十里坪强制隔离戒毒所组织5名戒毒帮教民警,来到衢州柯城航埠镇戒毒康复指导站开展所地共建活动,进一步推进所地衔接工作,落实所地“无缝对接”。

在戒毒康复指导站,民警与衢州市公安局禁毒支队、衢州柯城区公安分局禁毒大队以及戒毒康复指导站工作人员,先对13名在控社区戒毒人员、康复人员进行尿检,结果显示全部为阴性,这让现场所有人员都感到欣慰。

在民警与社区戒毒人员、康复人员的座谈中,大家踊跃分享戒治心得,畅谈美好明天。康复人员张某某说,自己在所里戒治期间,深刻认识到了毒品的危害,自去年10月份从所里提前解除强戒回家后,主动承担了父亲的建筑装修业务,现在业务已经从衢州拓展到了金华、杭州等地。

自从省十里坪强制隔离戒毒所在航埠镇建立戒毒康复指导站以来,通过优势互补、资源共享、触角延伸、信息互通等形式,不仅实现了对解除戒毒人员的后续照管,也拓宽了社会化矫治渠道。据统计,该镇目前有社区戒毒人员和社会康复人员共计83名,因所地衔接到位后,续照管工作扎实,这83人均得

到了较好的管控和后续帮扶,保持了良好的戒毒操守。

一个多小时的座谈,大家既分享了戒毒体验,也拉近了戒毒归正人员与工作人员之间的距离,也见证了共建所带来的丰硕成果,进一步坚定了该所全面推进所内科学戒治、所外无缝衔接、所外持续照管科学戒毒机制的建设。

下一步,该所将在总结戒毒康复指导站共建经验基础上,进一步担负起禁毒戒毒宣教社会责任,通过发放联系卡、设立咨询热线、创新宣教形式,把禁毒戒毒知识宣教工作深入到学校、社区、机关、街道和厂矿,让更多的群众知道毒品危害、吸毒违法以及贩毒严惩的道理;积极发挥场所专业戒毒优势,增设戒毒康复指导站,通过提供心理咨询、法律援助、家庭修复等后续照管服务,努力提高社区戒毒人员和康复人员的操守率,实现社会效益最大化。

浙江省戒毒管理局
戒毒之窗



浙江省监狱管理局
浙江法制报社

联办



人生·春天

南湖监狱一监区五分监区 王来军

艳阳高照
晴空下几只风筝任意东西
熏风中莺歌燕舞
鸟语花香
这是春天
暗云低垂
北风夹杂着雪花
鸟雀在寒气中瑟缩着身体
这也是春天
事业顺遂
风光无限
鲜花和掌声环绕左右
这是人生
一堵高墙与世隔绝
在失败与颓废的角落里
望着被铁栏分离的夜空
舔舐着心灵上的伤口
这也是人生
人生如春天
并非总是温暖
寒潮总会不期而至
但人生也如春天
终会走向温暖

牵挂

南湖监狱五监区二分监区 阿加史布

多少个夜深人静的夜里,
多少个灯清火冷的夜晚。
回首往事,
多少次与梦中的你相聚,
多少次从那温馨的梦中醒来。
面对铁窗,
多少次站在黎明的窗前,
多少次看那自由飞翔的小鸟。
痛定思痛,
我的心缀满我的祝福,
穿越时空的云层,
奏响清风摇曳的笛音。
想问一句——
你在家乡还好吗?

